

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год
позапрошлый
17-й

№ 245 (3902)
Вторник,
24 декабря
1946 года
Цена 20 коп

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

19 декабря с. г. состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Центральная избирательная комиссия обсудила вопросы, связанные с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и приняла соответствующие решения.

Комиссия установила форму избирательного бюллетеня по выборам в Верховный Совет РСФСР (белого цвета), форму протокола Окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты; формы протоколов голосования Участковых и Окружных избирательных комиссий и форму удостоверения об избрании депутата в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия установила также образец печати Центральной избирательной комиссии и образцы печати Окружных и Участковых избирательных комиссий.

Комиссия установила образец избирательного ящика. Ящик деревянный, высотой 85 сантиметров,

шириной 50 на 40 сантиметров, крышка ящика подымающаяся, с разрезом для опускания бюллетеней; ящик и крышка ящика имеют металлические петли для сцепывания. Комиссия разрешила для избирательных участков с небольшим числом избирателей пользоваться избирательными ящиками уменьшенного размера.

Комиссия рассмотрела вопрос об обеспечении выборов бумагой и об изготовлении бланков избирательных документов, а также об обеспечении избирательных комиссий канцелярскими принадлежностями и другими материалами, необходимыми для проведения выборов.

Комиссия поставила перед министерством связи СССР вопрос о необходимости обеспечить надлежащую телеграфную, телефонную и другие виды связи Центральной избирательной комиссии с Окружными избирательными комиссиями и Окружными избирательными комиссиями со всеми Участковыми избирательными комиссиями.

(Форма избирательного бюллетеня по выборам в Верховный Совет РСФСР).

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Кандидаты коллектива шахты имени Кирова

Большая часть бюллетеня коллективу шахты имени С. М. Кирова — выдвинуть из своей шахтерской семьи 10 кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР. Этому событию было посвящено вчерашнее общее собрание горняков второй смены.

Выступивший из собрания секретарь партийной организации тов. Эвер выразил уверенность, что коллектив шахты пойдет в состав избирательных комиссий достойных кандидатов.

В состав участковых избирательных комиссий рабочие, инженеры и служащие выдвинули лучших людей шахты.

От партийной и профсоюзной организации шахты кандидатами выдвинуты: чертежница маршеборт Селезнева Лидия Федоровна; заведующая хим. лабораторией Сеньникова Мария Ивановна; Литвиненко Дмитрий Платонович — нормировщик; машинист скипового лифта Зайцева Ольга Моисеевна; бухгалтер

Мансимова Мария Михайловна. Выступивший на собрании начальник расчетной конторы тов. Аникин предлагает выдвинуть кандидатами т.т. Якунину Валентину Павловну — счетовода конторы и Дьякову Марию Алексеевну — счетовода стройгруппы, как добросовестных и честных работников.

Знающего забойщика 4-го участка шахты тов. Новикова Якова Герасимовича выдвигает секретарь партийного комитета тов. Зуев.

Инженер-энергетик тов. Бандж рекомендует кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Морозова Анатолия Андреевича — помощника главного механика.

От первичной организации Осоавиахима выдвигается тов. Парминов Владимир Павлович — инструктор физкультуры.

Горняки шахты им. С. М. Кирова единодушно проголосовали за кандидатов, выдвинутых в состав участковых избирательных комиссий.

На собрании горняков шахты имени Е. Ярославского

Вчера рабочие второй смены шахты им. Е. Ярославского собрались в раскомандировку для того, чтобы выдвинуть кандидатов в участковую избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Секретарь партийной организации шахты тов. Лыгин рассказал горнякам о великих правах, предоставленных каждому советскому гражданину, — выбирать и быть избранным в Верховный орган власти.

— Сегодня мы используем это право, выдвигая кандидатов в состав участковой избирательной комиссии, — сказал в заключение тов. Лыгин.

Горный мастер 4-го участка коммунист тов. Дресвянкин от коммунистической организации шахты выдвигает кандидатом в состав участковой избирательной комиссии заместителя начальника шахты по кадрам, члена ВКП(б) тов. Загорского Василия Федотовича.

— Честным, добросовестным отношением к своим обязанностям тов. Загорский заслужил это доверие, — говорит тов. Дресвянкин. Собрание единодушно поддерживает эту кандидатуру.

От профсоюзной организации шахты тов. Чуманов выносит предложение выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии тов. Стародубцеву Елизавету Николаевну мотористу 1-го участка.

Шахтеры знают тов. Стародубцеву по совместной работе только с хорошей стороны. Это одна из лучших мотористок шахты. Вот почему выдвижение тов. Стародубцевой было встречено одобрением разбогатого собрания.

Шахтеры с воодушевлением проголосовали за своих кандидатов в состав участковой избирательной комиссии т.т. Загорского Василия Федотовича и Стародубцеву Елизавету Николаевну.

Кандидаты шахты „А“

На шахте «А» вчера состоялась многолюдная сменная собрания рабочих, посвященные выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии города по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На сменных собраниях горняки выдвинули кандидатуры лучших людей шахты.

Кандидатуру Нины Кузьминичны Киселевой выдвигает тов. Зудьков — начальник участка Комсомолка тов. Киселева добросовестно работает на производстве, активно участвует в общественной жизни шахты.

— Тов. Киселева, — говорит тов. Зудьков — секретарь парторганизации, — хорошо работала в участковой комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Она оправдала доверие рабочих и на этот раз в проведении выборов в Верховный Совет РСФСР.

Тов. Тушик — ном. пачальник участка от коллектива инженерно-технических работников выдвигает кандидатуру тов. Захватава Григория Павловича — начальника вентиляции. Предложение тов. Тушика поддержали все рабочие. Также единогласно была избрана кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Голубева Елена Федоровна, выдвинутая горным мастером тов. Рутневим.

Собрание избирателей

21 декабря в клубе железнодорожников ст. Бальчугино состоялось собрание избирателей 23 и 25 избирательных участков, посвященное дню рождения товарища Сталина. Собрались 400 избирателей. Они с интересом прослушали доклад тов. Фрайштейнера «67 лет со дня рождения Вождя советского народа товарища Сталина».

На агитационных пунктах города

Праздник на агитпункте

К 5-ти часам вечера 22 декабря в агитпункт № 9 один за другим и группами подходят избиратели. Сюда идут женщины и мужчины, молодые и старые избиратели. Все они хотят прослушать доклад о жизни и деятельности великого Вождя и нашего учителя товарища Сталина. В помещении агитпункта играет патефон. В одном из классов гремит духовой оркестр. В фойе играет аккордеон.

Через полчаса помещение наполняется пришедших избирателей, которых собралось более двухсот человек. Зав. агитпунктом открывает собрание. Зал переполнен. С огромным вниманием избиратели прослушали доклад управляю-

щего банком агитатора тов. Лысухина о жизни и деятельности нашего вождя и учителя товарища Сталина в связи с его 67-летием.

87-летний избиратель тов. Анатольев после собрания заявил: «Да, таких людей, как Сталин, во всем мире нет, такими людьми надо дорожить. Пусть наш Сталин живет еще много, много годов. Я вот в прошлом году голосовал на этом участке и пылче постараюсь прийти пораньше всех на голосование».

Агитатор швейфабрики тов. Васильева организовала концерт художественной самодеятельности. До позднего вечера играл духовой оркестр, веселилась молодежь. П. Осетров

Мы слушали доклад о товарище Сталине

В выходной день, 22 декабря мы, избиратели, собрались в одной из классовых комнат школы № 13. Лидей собралось много. И молодежь и старики 8-го избирательного участка приняли отметить 67-летие товарища Сталина.

Собрание избирателей открылось в 6 часов вечера. С докладом выступил зав. агитпунктом тов. Берков. Весь доклад был посвящен жизни и деятельности нашего вождя товарища Сталина. Тов. Берков рассказал нам о детстве товарища Сталина, о его юности и его революционной деятельности, о гениальном руководстве товарища Сталина народом в период гражд-

данской войны и в Отечественной войне. Докладчик рассказал нам о славной победе нашего народа над немецко-фашистскими захватчиками под водительством великого полководца товарища Сталина.

С большим вниманием и интересом слушали мы этот доклад. После доклада было хорошее выступление учащихся тринадцатой школы.

Все избиратели остались очень довольны этим собранием. С оживленными лицами и разговорами мы разошлись по домам, унося в своем сердце образ любимого вождя народа.

Избирательница Ю. Тамалова.

В помощь изучающим Конституцию РСФСР

Как жили рабочие и крестьяне в царской России

(Окончание. Начало см. в №№ 237, 239, 240, 243)



Ленинградские пионеры на приеме у начальника артиллерийского технического училища генерал-лейтенанта Кузнецова — участника штурма Зимнего Дворца в 1917 году. Фото С. Кропивяцкого. Прессклише ТАСС.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Коллектив шахты „Журилка“ выполнил годовой план угледобычи

22 декабря во вторую смену коллектив горняков шахты «Журилка» одержал производственную победу — выдал последние тонны угля в счет годовой программы угледобычи.

Этому успеху способствовала замечательная работа шахтеров участка тов. Илыш, закончившего выполнение годового плана почти на два с половиной месяца раньше срока и уже выдавшего более сорока тысяч тонн угля в фонд имени Четвертой Сталинской пятилетки.

Уже добыли сверх годового программы 5221 тонну угля горняки участка № 11 (начальник тов. Шишляников), дают уголь сверх годового плана рабочие участка № 5, коллективы бригад навалотбойщиков т.т. Сторожина, Жигал-

кина, Ершова, Суденкова и Амантаева.

Стахановским трудом помогли своей шахте одержать победу передовые люди шахты, досрочно завершившие выполнение годовых норм. А таких людей на шахте «Журилка» много — свыше 20 человек. Это — знатные забойщики т.т. Гайдашев, Шишкин, старейшие крепильщики т.т. Шегвалев и Ностров, опытные посадчики т.т. Кабанов, Митряков, один из лучших навалотбойщиков тов. Суденков и многие другие горняки. Выполнив годовой план на 9 дней раньше срока, шахтеры «Журилка» должны приложить все усилия к тому, чтобы ликвидировать долг за декабрь и закончить 1946 год выполнением взятых на себя обязательств.

Л. Борисова.

Врубмашинист тов. Ерофеев не отступает от своих обязательств

Машинист врубовой машины тов. Ерофеев, работающий на 4 участке шахты имени С. М. Кирова, соревнуясь с машинистом шахты «Журилка» тов. Волыным, в ноябре подрезал своей врубовой 9100 тонн угля.

Вступив в соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, тов. Ерофеев обязался довести производительность врубовки в декабре до 11 тысяч тонн.

Весь месяц врубовка тов. Ерофеева работает безотказно. Он всегда во время подрезает лаву, помогает циклической работе на участке. За 22 дня работы в этом месяце тов. Ерофеев подрезал своей врубовкой более 8000 тонн угля.

Борьба за 11 тысяч тонн в месяц на врубовку продолжается. Врубмашинист не отступает от своих обязательств.

М. Павлов.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВОЖДА ОТМЕЧЕН СВЕРХПЛАНОВОЙ ДОБЫЧЕЙ

День рождения Вождя народов товарища Сталина горняки шахты имени Ем. Ярославского ознаменовали высокой добычей угля. В этот день шахта дала сверх плана 237 тонн угля. Два суточных плана

выполнил участок № 5. Почти полтора плана выполнили горняки первого участка, где начальником тов. Лыткин.

Перевыполнили свои суточные планы все участки шахты.

ТАК РАБОТАЕТ МАСТЕР ЗАБОЯ

Мастер забоя первого класса Константин Уварович Измествьев, работающий на 13 участке шахты им. Кирова, ежедневно выполняют норму на 160—180 проц. 21 де-

кабря он выполнил около трех норм и досрочно завершил месячную программу.

П. Мирошкин.

Положение русских рабочих и крестьян в царской России было очень тяжелое. Но еще в более тяжелых условиях жили другие народы. Около двух сот национальностей жили вместе с русскими в царской России. Трудящиеся этих национальностей подвергались жестокому национальному гнету, жесточайшей эксплуатации своих и русских помещиков и капиталистов.

«Политика царизма, политика помещиков и буржуазии по отношению к этим народам состояла в том, — говорит товарищ Сталин, — чтобы убить среди них зачатки всякой государственности, калечить их культуру, стеснять язык, держать их в невежестве и, наконец, по возможности русифицировать их». («Марксизм и национально-колонизальный вопрос», стр. 69—70).

Царизм всемерно воспитывал презрение к другим, нерусским народам. Царские власти даже официально называли все нерусские национальности оскорбительным словом «инородцы». Для них были установлены всякого рода ограничения (при приеме на государственную службу, в армию и т. д.).

Царские власти отбирали у крестьян нерусской национальности богатейшие земли на окраинах России и раздавали эти земли русским помещикам и евреям. Царизм стремился посадить в национальных районах побольше кулацких элементов из русских, и крестьян и казаков. Так было в Башкирии, в Киргизии, в Казахстане и других местах. Царизм добивался этим разных целей: он создавал в лице русских поселенцев-кулаков свою опору на окраинах, обрекая народы этих окраин на постепенное вымирание, разжигал вражду между различными национальностями.

Царское правительство систематически притравливало народы друг на друга, отравляло сознание людей звериным шовинизмом, организовывало армяно-татарскую резню, еврейские погромы.

Царское правительство намеренно поддерживало и укрепляло патриархальные и феодальные пережитки, господствовавшие на окраинах, и стремилось держать народы России в рабстве, темноте и невежестве.

Управление окраинами было передано в руки жестоких и невежественных русских чиновников. Украина, Белоруссия, Грузия, Азербайджан, Армения находились на положении губерний Российской империи. Народы царской России не имели ни администрации, ни органов хозяйства, ни органов власти из местных людей, они были лишены права развивать свою на-

циональную культуру, учить детей на родном языке.

Во всех национальных районах царской России притеснялись, а иногда и вовсе ликвидировались местные школы, театры, издательства. Деятельность национальных просветительных учреждений крайне ограничивалась, а то и вовсе не допускалась. Царизм хотел лишить народы России их национальных черт, родного языка, особенностей, привычек, культуры. Он добивался насильственной руссификации местного населения.

Царское правительство и русская буржуазия обрекали народы России на экономическую отсталость. Русские промышленники не строили на национальных окраинах заводы и фабрики, хотя экономически это и было выгодно. Царизм и буржуазия не хотели поднимать хозяйство угнетенных народов и создавать местный национальный пролетариат. Они предпочитали возить хлопок с полей Туркестана через всю Россию на фабрики под Москвой, а потом в виде готовых тканей снова через всю Россию перевозить в Среднюю Азию. Такой политикой царская Россия держала в полной экономической зависимости индустриально неразвитые национальные окраины; они оставались только поставщиками сырья для промышленности, которая была сосредоточена преимущественно в Центральной России.

Царская Россия была «тюрьмой народов». Царизм был палачом и мучителем русского народа и всех других народов огромной страны.

Политика царского правительства была антинародной. В царской России чувствовали себя вольготнее не только русские, но и чужеземные капиталисты. Многие важнейшие отрасли промышленности были в руках иностранных капиталистов. В черной металлургии, например, около трех четвертей производства находилось в руках иностранного капитала. Каменноугольная промышленность Донбасса почти целиком зависела от иностранных капиталистов. Около 60 проц. добычи нефти было сосредоточено в руках иностранных фирм и т. д. Выходит, что царская Россия была в полуколониальной зависимости от чужеземных капиталистов. Характерно, что в течение последних трех десятилетий царствования Романовых роль иностранного капитала в России все больше и больше усиливалась.

Беспомощность русской промышленности особенно резко оказалась в дни первой мировой войны. Тогда на каждого русского солдата приходилось в среднем в 20 раз меньше снарядов, чем на немецкого

солдата. Нехватало ружей, пушек, пулеметов. Свыше трех четвертей тяжелой артиллерии, находившейся на вооружении царской армии, было закуплено за границей. Политика царского самодержавия привела страну на край гибели.

Перед нашей Родиной стала совершенно реальная угроза потери государственной самостоятельности, превращения ее в добычу империалистических хищников. И только Великая Октябрьская социалистическая революция спасла нашу страну от гибели и открыла перед ней путь свободной, независимой жизни.

В царской России трудящиеся не марились со своей судьбой. В течение веков они не раз поднимались на борьбу против несправедливых порядков, установленных на их красной земле. Восставали крестьяне против крепостнических, рабских порядков. Восставали «рабочие люди» против крепостной фабричной каторги. Восставали угнетенные народы, борясь за свою свободу и независимость.

Но царское самодержавие подавляло выступления народов. Положение изменилось лишь после того, как на арену политической жизни России выступил новый класс — русский революционный промышленный пролетариат во главе с его великими вождями Лениным и Сталиным, создавшими революционную марксистскую партию рабочего класса, партию большевиков. Пролетариат объединил вокруг себя крестьянство России и под его знаменем в решительный бой с неизвестным царским режимом и эксплуататорским буржуазным строем, — за свободную, счастливую жизнь.

Славный революционный рабочий класс России, имея на своей стороне верного союзника — крестьянство, организованный и руководимый партией Ленина—Сталина, уничтожил режим беззастенчивого царского вассалства, дикого буржуазно-помещичьего произвола. В февральскую революцию 1917 года плутовский самодержавный строй был опрокинут. Вслед за тем во всемирно-историческое октябрьское дни 1917 года рабочие и крестьяне нашей страны во главе с Лениным и Сталиным сокрушили строй капиталистической эксплуатации и на обломках царского и буржуазного самодержавия создали свое родное, непобедимое советское социалистическое государство.

Проф. Б. Волин.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

Согласно приказу управления кооперации при Кемеровском облкомхозе, промышленная артель «Кузбассовед» с 1 января 1947 года прекращает свою деятельность в связи с слиянием ее с артелью «Победа».

Просьба к организациям и отдельным гражданам предъявлять свои претензии до первого января 1947 года.

После установленного срока в претензиях будет отказано.

Ликвидком помещается в г. Ленинске по ул. Апрельской, № 8, горпромоюз.

Ликвидком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 декабря, в 7 час. вечера, в Доме партийного просвещения состоится очередное занятие партийно-хозяйственного актива, на котором будет прочитана лекция на тему: «Учение Ленина и Сталина об организационных основах марксист-

ской партии» (читает г. Шатилов А. С.) и проведено теоретическое собеседование на тему: «Учение Ленина и Сталина об идеологических основах марксистской партии».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).